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A kifáradt garamvölgyi 
magyar

(Befezö közlemény)

Bónis György a garamvölgyi egy­
kéről írott tanulmányát a követke­
zőkkel fejezi be :

A célkitűzésnek megfelelően most 
már annak megvizsgálása van hátra, 
mit jelent vizsgálódásunk eredménye 
az egykekérdés megoldása szem­
pontjából. Ezt a problémát teljes 
súlyosságában csak az érti meg, 
aki szemtől-szembe látta. A magyar 
nemzet létének kérdése ez. Megol­
dásával áll vagy bukik nemcsak 
dunavölgyi hivatásunk, hanem pusz­
ta fennmaradásank is. Ezért semmi­
féle orvosság nem túlságosan erős, 
ha segíteni tud ezen a bajon.

Általános szempontból, az egész 
országra kiterjedően már sok, a jelen 
sorok írójánál avatottabb szerző fog­
lalkozott az egyke orvosságával. 
Ezért elegendő, ha a megoldásra 
nézve Hídvégi János : Hulló ma­
gyarság c. müvére utalunk. A ga­
ramvölgyi tapasztalatok alátámaszt­
ják az ő megállapításait. De ha a 
jogszokásokat és jogilag jelentős 
szokásokat vizsgáltuk, a jog szem­
pontjából kell szólnunk az egyke­
kérdéshez is. S itt elsősorban a 
gazdasági'rugót emeljük ki. A gazda­
egykénél (mert csak ezzel foglalko­
zunk most) úgy véljük, a gazdasági 
érdekekre való behatással tehetjük 
a baj gyökerére a kést. Helyeslés­
sel csatlakozunk sok nagy közéleti 
egyéniség és sok szakember javas­
latához : csak az örökölhesse át bir­
tokát fiaira, aki hozzájárult a nemzet 
szaporodásához. Ez annyit jelent, 
hogy a háromgyermekes, vagy négy­
gyermekes szülő teljes vagyona, a 
kevesebb gyermekkel rendelkezők 
vagyonának pedig csak arányosan 
csökkentett része szállhat át az örö­
kösökre. A gyermektelenek után 
öröklésnek helye nincsen. E javaslat 
részletes kidolgozásához a következő 
szempontokkal járulhatunk hozzá:

1. Ezt a kemény gyógymódot nem 
lehet az ország egyes vidékeire, sem 
az egyes birtokkategóriákra, sem a 
vagyon egyes fajaira (föld) szorítani. 
Helyi megszorítás ellen szól, hogy 
az egyke mindenütt felütheti a fe­
jét, s maholnap nincs az országnak 
meg nem fertőzött vidéke. A további 
megszorítások méltánytalanságot je­
lentenének. Ha a tizholdas gazdától 
megkívánjuk a három (négy) gyer­
meket, a nagybirtokostól eo ipso 
meg kell kívánnunk. Ezért az örö­

kösödés korlátozása minden földbir­
tokra vonatkoznék, a hitbizományt 
beleértve. Végül, hogy másfajta tőke 
se térhessen ki hazafias kötelessége 
alól, az örökösödési illeték megfelelő 
felemelésével kellene itt is a meg­
felelő rész lehasitásáról gondoskodni. 
Régi jogunk szellemének megfele­
lően itt .részleges magszakadás*,  
illetve „magszakadás*  miatt szállna 
a földbirtok a Szent Koronára, hogy 
ismét ajádékozásra kerüljön ; az ingó 
vagyonnál ezt a formát nem lehet 
alkalmazni.

2. Mint a fentiekből láttuk, nem 
segít az örökösödés megszorításra, 
mert az egykés vidék szokása a 
legkülönbözőbb módon juttatja a 
birtokot apáról fiúra. Ennélfogva az 
elidegenítést általában korlátozni 
kellene a gyermekteleneknél vagy 
kevés gyermeküeknél, illetőleg a 
Szent Koronára szálló rész lecsato- 
lásáról a leszármazók részére tör­
ténő ajándékozásnál, eladásnál stb. 
azonnal gondoskodni kellene. Ezért 
a szövegezésnél körültekintéssel kell 
eljárni. Az elidegenítés korlátozása 
csak bizonyos türelmi idő után lépne 
életbe, a házasságkötéstől számítva. 
Ennek mértékét az szabná meg, 
hogy mikor lehet rendes körülmé­
nyek között gyermeket várni.

A szigorú rendszabályok alkal­
mazását időben korlátozni kellene. 
Már egy ilyen törvény hírére lázas 
szaporodás mutatkoznék az egész 
országban. Végrehajtása során azon­
ban a kijátszás módjaira hamarosan 
rájönnének. Ezért a szabályozásnak 
ki kell terjednie arra az esetre is, 
ha valaki a törvény kijátszása vé­
gett színlelt ügyletet köt, annál se­
gédkezik, jogi tanácsot ad stb. Né­
zetem szerint nem lenne súlyos ezt 
a .fajtagadás*  bűntettévé emelni 
(ad analógiám: régi magyar vér­
tagadás), melynek szankciója régi 
jogunk szellemében a Szent Korona 
javára a teljes jószágvesztés lenne 
(a szabadságvesztés büntetésen ki­
vül). Ügyvédekre még súlyosabb 
szankciót is meg kellene állapítani.

Forró szivek szeretetében Észak hideg ege alatt
Lapue, 1941. november.

(B L) R Karét, * lapuau magyarbtrát 
finn politikuspap lelket örömmel mtgyaráz. 
Négy leánya tflrög torog az asztal körül éa 
kedves vendégszeretettel kinálgatnek minden­
nel, amit a nehéz háborút idők inaége az 
asztalra enged juttatni.

Szemben a ptpiskkal kupolíatornyu tem- 
p'om emelkedik. Mellette a höai halottak 
temetője. Lapué csak kit fészek, szétsiórt 
tanyavilég a finn erd'k közepén. Kyrkonkylee, 
— mint a finnek mosdják: templomközaég.

4. A Szent Korona a reászállt 
birtokokat tovább adományozza. Az 
adományozás legkésőbbi időpontját, 
teltételeit, az adományosok személyi 
képesítését törvényben kell megál­
lapítani. Mindenesetre a vitézi telek 
analógiájára kell eljárni. Az adomá­
nyozás első feltétele a sokgyerme­
kes mivolt. Az adományozott bir­
tokoknak a vitézi telekhez hasonlóan 
jólhangzó nevet kell találni. Nagy­
ságuk vidékenként változó, minden­
esetre akkora, hogy a család meg­
élhetését biztosítsa. Átszállásuk ép­
pen úgy történnék, mint a vitézi 
teleké. Ennélfogva nem oszthatók.

5. Mig az igy kiosztott telkek az 
ideális birtoknagyságot képviselnék, 
vidékenként meg kellene állapítani 
a minimális birtoknagyságot. Ennél 
kisebb részre való hasogatást a jö­
vőben törvénnyel kell megtiltani. 
(Ad analógiám: jobbágytelek I) Ter­
mészetesen ez csak úgy vihető ke­
resztül, ha a parasztság olcsó hitel­
ellátására minden lehetséges meg­
történt.

6 Az egyke gyakorlatáról a ta­
nulmányul során alaposan tájéko­
zódtam. A durva öklözéstől a pes- 
sariumig minden eszközzel élnek a 
szerencsétlen anyák, hogy megsza­
baduljanak a magzatuktól. De a 
legszomorubb jelenség, hogy orvo­
sok és bábák is segítenek az elhaj­
lásnál. Amig ez az állapot tart, az 
egyke ellen csak beszélni fogunk, 
de tenni nem, ennélfogva az abor- 
tust végrehajtó orvosra és bábára 
a fajtagadás legmagasabb büntetési 
tételének (súlyos szabadságvesztés 
és teljes jószágvesztés) kiszabását is 
indokoltnak vélném.

Meg kell jegyeznünk, hogy Bónis 
eme megállapítását az orvosokra 
jobbára a cseh megszállás idejére 
lehet vonatkoztatni, amikor a gyer- 
mekelhajtást a hatóságok tulenyhén 
kezelték. Vármegyénk vezetősége 
harcot üzent az egykének, minek 
következtében az ellenőrzés is szi­
gorúbb lett a cseh idővel szemben.

A temp'om járáséhoz háromezer lélek tarto­
zik huszonöt kilométerei környékből. A há­
romezerből a tavalyi téli véres háború alatt 
141 katona és Lotta leány halt bőéi halált 
Suonai szabadságáért. Háromezerből 1411 — 
s rr.o-t 141 halott nyugtéit a ten p om mel­
letti hőéi temetőben, furcsa emléktábla ár­
nyékában. A tábla három méter magas 
vörösréz, az Írás rajta a finnek számára 
ismeretlen és érthetetlen Kryssőval: megyar 
nyelv. A lapuéi tempóm talán a magyar­
nyelvű hősi emléktábla siövtge a követke-
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zóképen hangzik :
.Unkarialis — Suoaaalais Veljeye" ... A 

finn szabadiig hősi halottainak emlékére a 
finn-magyar testvériség jegyében emelte ezt 
az emléktáblát a finnországi első önálló ma­
gyar önkéntes zászlóalj tisztikara és legény­
sége. L«pue, 1940. junius bó 19

A négy papleány minden héten kétszer-há­
romszor átlálogat a hősi halottak temetőjébe 
és virágot hint a sirokra. Aztán megállanak 
az emléktábla alatt és ha furcsa, idegsn ki­
ejtéssel is, de msgyarul magyar verset mon­
danak. Egyszer a Zalán (utasának kezdő 
sorait, másszor pedig, hogy Hízzék egy Is­
tenben, hiszek egy hónában, . . . Hiszek 
M'iyarorsság feltámadásában . .

Csengd hangon imádkozás észak hideg ege 
alatt a négy papleány a legszentebb magyar 
imádságot, mi pedig megrendült lélekkel 
állunk olt és a hősi halottak airja fölött 
kutató szemekkel nézünk a ködös messzibe. 
A méteres hó befödte már a tájat és a 
jellegzetesen száras, északi hideg lovegö alatt, 
métsres hóréteg alatt, mélyen a földben 141 
hős finn katona alussza örök álmát. Némák 
már és azóilanok, — a még élő hozzátartozók 
lelkében is elsimult már a fájdalom, — de 
néma sírok szótlansága, élők lelkének elsimult 
fájdalma a legsúlyosabb vád azok ellsn, akik 
tavaly télen észak maroknyi testvérnépére 

Vármegyénk közigazgatási bizottsága
aovsmberhsvi ülésén dr. Győri Endre főjegyző 
jelentésében többek között beszámolt arról is, 
hogy a vármegyében a vizrendészeti műnké 
latok tovább folynak, de a sok holyeu jelent­
kező munkáshiáoy miatt a kitűzött munks- 
torvet nem lehat mindenütt megvalósitani. 
A közellátási ssolgálat kifogástalanul működik, 
csak a zeirollátásban mutatkozik helyenként 
zavar. A pótellátmány kiutalása végett elé- 
terjesztést tett a közellátási miniszternek. A 
közellátási miniszter a vármegye területére 
kiutalt sertésváaárláei engedő yek szétoiz'áeát 
az alispáni hivatalra bista december elsejei 
hatállyal.

A bőrtalpú lábbeli és a talpbör kontingens 
további felemelésére szintén előlerjesztest tett. 
A törvényhatóság tüzifaellátásának bistositá- 
sára a vármegye a vármegye területéről ki­
utalt tözitamennyiség teljesen felhasználtatott. 
A fatermelő vidékek: a verebélyi, ipolysági 
és szobi járások ellátása biatosilva van. Hiány 
Láván és a lévai járásban mutatkozik, első­
sorban is a vasúti forgalom korlátozása miatt. 
E öterjesztést telt a köseliáta.i miniszternek 
a vagonok biztosítására és a szállítás meg­
gyorsítására A fülőrién szélütését a bányák, 
illetve a szálütó vállalatok hónapról-hónapra 
halogatják. Az ipari azénellátás kielégítő.

A vármegyei Közjóléti Szövetkezet házépí­
tési akc ójával kapcsolatban jelenti, hogy a 
vidéki házépítések nagyjából befejezést nyer­
tek, a tél beállta előtt tető alá jutnak és át­
adásuk a jövő év elején megtörténik. A lévai 
házak építésének ezévi befejezését as anyag­
beszerzési zavarok hátráltatják. A Szövetkezel 
Állal juttatásait októberben a szokott meder- 

A Bars-Hontvármegyei 
igazgatóválasztmányi ülést tartott Léván. Az 
fl és során az elnök buzdító beszéd kiaére- 
tében átnyújtotta Csskey litván és Pálinkás 
litván felsössecsei kisgazdáknak a föídmive- 
lésflgyi miniszter által adományozott álimi 
elismerő oklevelet az ősszel Láván megren­
dezett állatdijezáson szereplő szép szarvas­
marháikért, N uaeth Pál csatéi kisgazdának 
arany, Pólya András kisóvári kisgazdának 
asüst és Szemerédy Ziigmond nagykálnai 
kisgazdának a földmiveléaügyi miniszter bronz 
oklevelét szép lovaikért.

Krajtsik Janő igazgató ezután aa időszerű 
kérdéséket ismertette. A kedvezőtlen őszi 
időjárás miatt as őszi vetések botrosodáa 
nélkül mennek a télbe. Es a tény arra int, bogy 
a tavaszi vetőmagról idejében gondoskodni 
kell. Az érdekeltek még a folyó hóban je- 
gyezteaeék elő a Gazd. Egyesületnél. A vető-

reá aksrták szabadítani a legkegyetlenebb 
végzet minden borzalmát. A kíméletlen terv 
nem sikerült éa az, aki akkor észak teztvér- 
birodalmának havaz útjait együtt járta a 
hazáért harcoló finn csapatokkal, az még ma 
ia esek könnyes szemekkel és érzésssl-teli 
lélekkel emlékezhetik vissza a haza- éa 
szabadságszeretetnek azokra az áldozatos 
páldáirs, amelyeket a maroknyi testvéroép 
férfi éa női lakossága egyaránt felmutatott.

Most ismét a kegyetlen végzet ellen foly­
nak a harcok Finnország keletén. Mrgisnö- 
vésfl szőke Lótta leányok éljék együtt a 
harcot a kékszemű finn fiukkal és ha ujebb 
halottak, újabb sebek, újabb fájdalmak árán 
is, de végleges győzelemre viliik a kékke­
resztes lion lobogót.

Keleten folynak a harcok — s itt a lapuéi 
kupolás templom mellett, ahol a (ion pap 
négy magyar nevű leánya: 1 ona, Sira, Ma­
rika és Rózsa a magyar Hiszekegyet imad- 
kozza, — itt igazán nem iebet másra gon­
dolni, mint csak arra a földre, amely a 
történelem folyamán mindig kiegészilő része 
volt Finnországnak, amely huszonkét eszten­
dőn keresztül egy idegen elnyomás minden 
kegyetlenségét szenvedte végig, de amely a 
mostani harcok idején éppúgy viaasatért 
Finnországhoz, mint ahogyan minden olyan 
terület visszatér, amely valaha a finneké volt.

ben folytatta. Több mint tisezerp ingó érték­
kén teheneket éa több mint 15 ezer pengő 
értékben süldőket osztott szét Láván 30 
egyedből álló zngorznyui lörsatenyészetet lé- 
tositstt, minek szaporításé s juttztász utján 
az angoranyu'tenyéaztéa oleaóa leaz azétter- 
jeazihalő. Az aragonit caiaaolóüsem eladáai 
lehetőaénei megjavultak. A havi termelés 
1600—1600 pengőre tehető.

A tiszti főorvos jelentése szerint a vár­
megye területén 69 hevenytertőzö magbete- 
gedés történt, ebből 32 kanyaró és 19 li'uez. 
A ti'usz B-iriban és Dobogó majorban lépett 
fel, ahol 481 személyt láttak el vádőo táseal. 
A 9 Zydaaresztes szolgálat és az országos 
egészségvédelmi azövalség most is nagy 
munkát végzett.

Az áila'orvos jelentése szeriot az állat­
egészségügy örvendetesen jó. At állatforgalom 
élénk. N ivendákstarvaamarhzkban feles ég 
mutatkozik a nágyóven aluliakra vonatkozó 
vágási tilalom miatt s ez a azegányabbaorsa 
kisgazdákat hátrányosan érinti. A sertésbiz- 
lalás a vármegyénkben a megazokott kié 
mértéket kevéssel meghaladja ugyan, de még 
messze van aa elvárható mennyiség ö'.

A gazdasági felügyelő jelenlése szerint az 
őszi vetések lassan fejlődtek, mert szeptem­
berben a asáraz idő miatt nem lehetett jó 
munkát végezni, később mag a sok eső hát­
ráltatta a vetést.

A pénaügyigazgató jelentése szeriot az 
adóbetizetések te ülhalsdják a multévi hasonló 
időszak eredményeit.

Gazdasági Egyesület 
meg tisztitására az okos gazdák már nagy 
gondot (ordítanak, ami örvendetes jelenség 
és a vetőmag lisatitó gépeknek szövetkezeti 
alapon való beszerzése a termelés minőségét 
előbbre fogja lendíteni. A tengeritermés vár­
megyei eredménye országos viszonylatban 
megfelelő. A tengeri nagy víztartalma miatt 
a csiraképaasége csökkenni fog, ami fokozott 
óvatosságra késztet a jövő évi vetésnél, annál 
is inkább, mert vetőmsgrs nem számithatunk.

As olsjos és ipari termények bevezetése 
vármegyénkben megtörtént. Ám a ki nem 
próbált újfajta termelvényekkel kisgazdáink 
óvatosan bánjanak. Vármegyénkben jól sike­
rültek a borsófélék, a mák, a fehér mustár, 
a fehér here félék és a kerti vetemények Eszel 
szemben a ricinus és a saójabab termelésére 
vármegyénk talaj és éghajlati viszonyai miatt 
nem alkalmas. Falhivja a gazdák figyelmét 

a répsfélék és a fütélék megtermelésére. 
Kivel a fenti termelvények szerződésszerű 
átadásával a gazdák részéről panaszok me­
rültek fel, a termelés megszervezését a Oszd, 
ígyesülit veszi a kezébe a a szerződéseket 
a gazdák csak as Egyesület közreműködésé­
vel kössék meg, igy a vetőmag beszerzésé­
bán és a termelés lebonyolításában a gazdák 
as Egyesület támogatásában részesülnek.

At erőtaksrmáoy megszerzése még mindig 
nsgy gondot okoz a gazdáknak, ez sksda- 
lyosza meg a hizlalás nagyobbsráoyu felka­
rolását. A takarmány kiutalásával a viszo­
nyokat jól ismerő Gatd Egyesület megbízása 
látszik szükségesnek.

A vármegye belvizeinek levezetésére a csa­
tornák, árkok kitisstitásáre as ősz folyamán 
a szükséges intézkedések mm történtek meg.

Felkérik az alispánt, hagy vizmesterek ki­
rendelésével, esetleg közmunkák elrendelésé­
vel, ezen a jelentékeny kárt okozó állapoton, 
mihelyt csak tehet, aeeitsen.

Majd az összekötő utak karbahozatalát 
sürgette a választmány. A Bori—Cisnk—Kis­
kér—Vámosiadén? összekötő utsk tsrlhatat- 
lan állapotban vannak. A gazdeközönség 
ezen utak megjavítását több Ízben sürgette, 
de eredménytelenü'. A választmány megke­
resi a vármegye alispánját sürgős intézkedés 
végett.

A szarvasmarhatenyésstéaben sz abrakta- 
kzrmányok szükebb volta miatt visszaeaés, 
mig a lótenyósatésben fejlődés állapítható meg. 
A kisgazdák lótenyésztése különös figyelmet 
érdemel, mert az uradalmi ménesek fogyá­
sával a lótenyésztés súly pont js a kisgazdák 
tenyészeteire tolódott át. Siükség van eiikő- 
nevelő telepek létesitéaére, amit a kisgazdák 
lótenyésztésénél tapasztalható jelenségek sür­
getnek. A könyebb súlyú hideglótenyésztés 
elöl elzárkózni nem lehet már. A legeltető 
társu’atok megalakítása it elsőrendű követel­
mény, mert legelőink nem jó állapotban van­
nak, ji legelőt nélkül psdig kisgazda állat­
tenyésztést ütni nem lehet. A mezőgazdasági 
ku túrának magasabb színvonalra emelése éa 
általánoasá tétele a téli gazdasági tanfolya­
mok feladata. A választmány feibivja a kia- 
gasdákat, hogy a tanfolyamokat látogassák.

Az igazgató jelentését a választmány egy­
hangúan tudomásul vette, majd a napirend 
tárgyalására tért át, a közgvü és végén pedig 
üdvözölte dr Helényi R-zsőt, vármegyénk tej 
a’ispánlát hivatalba lép*a*  alkalmából.

— A KÁROMKODÁS ELLEN m-gindut 
akció szépeo terjed az országban. Egerben, 
Esztergomban megbüntetik a káromkodáson 
kapottakat. Ko'oasváron az e »6 káromkodá­
sért 15 napi, a másodikért 30 napi fogház 
jár. Léván egyelőre még csak a Katoikua 
Akció propaganda plakátokkal küld a károm­
kodás csúnya szokása ellen. Komáromban a 
polgármester rendelete értelmében a városi 
alkalmazottaknak azonnali elbocsátás terhe 
alatt ti os a káromkodás. O tani laptársunk 
most felteszi az irónikus kérdést : Vájjon mi 
foa történni akkor, ha valamelvik tisztviselő 
fos körom<od-> ?

Egy leánylevente napló­
jegyzetei

N tm is olyan régen elterjedt a hir, hogy 
ezentúl nem csak fiuleventék, de leányle­
venték is lesznek. Barátnőim éa én nagy 
örömmel fogad uk est a hirt, ami ma már 
valóság is lett és jelentkeztünk a felvételre. 
H iteote ciak egy foglalkozás van, ami két 
óra hosszat tart. Foglalkozásúak gyakorlati 
és elméleti részre tagozódik.

Gyakorlati munkánk az elmű t két hétben 
a gyűjtés ás a kötés volt. Harooló katoaáiok 
részére küdendő szeretetosomsgokra gyűj­
töttünk. Az összegyűjtött pénz egyrészéből 
pamutot vásároltunk és ebből főktnt hósap­
kákat kötünk a katonáknak.

Az elméleti előadások egészségtannal, 
csectemüápoláeaal, háztartástannal, testneva- 
léaael, földrajzzal, történelemmel éa magyar 
irodalommal ismertetnek meg bővebben. 
Egészségtanból a házi betegápolást tanuljuk 
majd elaéaorban. Eairányu előadások meg­
tartására a kórházi betegápoló nővérek fö- 
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nökségét, a cseesemővédelmi előadások meg­
tartására pedig a helybeli zödiereazt vezetőt 
kérte fel a parancsnokáig, amit vállalni szi­
vetek voltak.

Egyéb tárgyakban is ismereteink bővítésére 
nagy szükség vsd, mert bizony a cieh meg­
szállás alatt nagyon keveset tanultunk a 
magyar vonatkozású dolgokról, vagy éppen 
semmit olyanról, amit egv jó magyar leánynak 
okvethnttl tudnia kell. Ezt belátva, saját ér­
dekünkben, nagy figyelemmel hallgatjuk a 
rövid és érdekes előadásokat Meg kell ta­
nulnunk mi a magyarság, honnét jött, milyen 
a fö d, ahol most élőnk, mit alkotott ezer óv 
óta, hogyan védelmezte és tartotta meg ezt 
a lö det, mi volt a sorsunk, történelönk eddig 
és melyek a feladataink a jövőre. Mindezt 
tudnunk kell, hogy ön.udatoiabb magyarok 
legyünk. A történelem megmutatja majd, 
milyen múlt áll mögöttünk, tele hősiességgel 
és önfeláldozással. Az irodalommal foglal­
kozva örömmel látjuk majd, mit alkotóit és 
alkot a magyar szellem eaer év óta.

A történelemből megismerjük a magyar 
múltat, a jövő pedig rajtunk is áll, magyar 
leányokon. Ha pé ősképe’ akarunk, nem kell 
elmenDÜ- k a világszerte híres és megcsodált 
Lotta Swárdig, akit mi, magyarok is tisztelünk, 
hozzá hasonlót a régi nagy magyar asszo­
nyok között is találunk, rájuk tekintünk és 
róluk vaszüak pé'.dár.

Aa iljunevelésre Hazánkban mindig nagy 
súlyt fektettek, hogy egész messzire tekint­
sünk, Árpád fejedelem kish* *rcosai,  akik 10 
éves és idősebb fiukból kerültek ki, a mai 
leventék őseinek tekinthetők. A magyar nő*  
nevelésnek is voltak mindig bátor elöhercosai, 
de ilyen nagyarányú megmozdulás a nőne­
velés terén még nem volt, most reánk, 'eá- 
nyokra is ránk került a sor, hogy megmu 
tassuk, mit tudunk együttes összefogással 
fe mutatni.

Mi Bars vármegyei leányok ígérjük, hogy 
méltók leszünk a hoszánk fűzött reményeihez 
és a mai időkben első feladatunknak azt 
tekintjük, hogy jó magyar leányokhoz mél­
tóan, a legnagyobbtól a legkisebbig, mindent 
a Hazáért tegyünk.

A társadalomtól, a polgártársainktól pedig 
kérjük, hogy tekintse szeretettel Luzgósügun 
kát és amennyire az lehetséges, támogassa 
mozgalmunkat. S .ebb jövőt I

Evy leánv’evente.

KÉRÜNK
és kopogtatunk minden ajtón, amelynek 
ablakaiból fény és meleg sugárzik ki a 
hideg téli éjtszakdba. Kopogunk a szivek 
ajtaján és kérünk azoktól, akiknek módja 
van az adakozásra. Városunk szegényei 
számára kérünk használt ruhát és cipőt, 
hogy ne kelljen nekik szakod! ruhában 
és lyukas cipőben átdideregni a széni 
ünnepeket. Adjon mindenki, aki csak 
adhat I Ne korlátozzuk az ajándékozás 
megnemesitő Örömét szűk családi kö­
rünkre és a karácsonyi ünnepnapokra. 
Adjunk távolabbi rokonainknak, a sze­
gényeknek, ők is magyar testvéreink. 4 
szükség hozzon közelebb bennünket 
egymáshoz, fogjunk össze és segítsük 
egymást. Adjatok, akiknek a jó Isten 
kegyelme többet juttatott, az Ö nevében 
kérünk / Ma délutántól kezdve városunk 

diákkaptáros diákjai járják az utcákat 
és bekopogtatnak mindenkihez. Készít­
sük előre el az adományul szánt ruhá 
kát és cipőket, hogy ezzel is segítsük 
őket munkájukban és gyorsítsuk agyüj 
lés ütemét. A diákokat igazolvánnyal 
láttuk el, akik az átvett adományokról 
elismervényt adnak. A diákkaptárosok 
átvesznek jelnőtl, s gyermekruhát és ci­
pőt, hőcipőt, csizmát egyaránt. Adjunk 
szívesen, hazánkon segítünk I

VASTELEKI JENŐ tanár, 
a lévai diákkaptár csoportok elnöke

KülONFÉLÉK__jg
— A KATOLIKUS KÖR MAI ELŐADÁSA. 

Az Advent kriaz>u«varo oeusöségea h*ngua-  
tábnn a Lévai Katolikus Kör évről-óvre meg­
rendezi előadásait, amelyek a katolikus 
lelkeket felemelik as élet miudennapiaagából 
a szellem magasságába. A Katolikus Kör 
eme népszerű adventi előadásait ma este 
hat órai kezdettel nyitja meg, amidőn S:ő- 
gyéni József (Ksítergom) az BLJj rend" címen 
tart előadás'. A téma nagyon is időszerű, 
mert mindenki úgy érzi, hogy a háború után 
az európai társadalmi rendet ujja kell szer­
vezői. Erői az uj rendről fog előadni 
Szőgyóoi József Kísérő műsorral (szavalatok, 
éuekkar), az áll. polgári és a zárd -i po gári 
növandakei szolgálnak. Belépődíj nincs. 
Mindenkit szeretettel várnak

— A KORMÁNYZÓ URAT ÜNNEPL1K A 
LEVENTÉK. M tiyarurszág Kormáoyzojának, 
a L gfelsóbb Hadúrnak névnapját és a levente 
intézmény 20 éves fennállását ü mepli meg 
műsoros előadás keretében a lévai Levente 
Egyesület december hó 8-áo, hétfő este 7 
órai kezdettel a volt Orient filmszínház ho- 
lyiségébee, melyre a város közönségét ezúton 
hivja meg szeretettet a Jávái Lsvente Egye­
sület. Bdépó díj nincs. Ö íkéntes adományo­
kat az Egyesület támogatására szeretettel 
fogadnak. Műsor : Hiszekegy, ünnepi beszé­
det mond Schubert Tódor korm. főtanácsos, 
lóduló, játssza a levantezenekor. É jak zou- 
gorakisérette1. Vaiábak L jós levente szava­
lata. S:obi Emőke Énekel Ntdasdy József 
levente zongorakisére éve'. Zongora szóló, 
előadja Ghimeasy Zmssa levente Levente­
énekkar. A leveotezeuekar induót játszik. A 
Ipvanteiatézményröl fe o vaséit tart Alt Eruő 
Bála levente. Kakody B isire levente szava­
lata Leventeénekkar. D.dus Gjula levente 
szavalata. Rékasy D jvbő levente tárogatózik, 
zongorán kiséri Sümegh Lajos levente. Egy 
leányievente szavalata. Pákozdy Ba>a levente 
szájharmonikán indu ókat játszik. E/y leány­
levente asavalata. Szájharmonika .üttyei — 
Pákozdy Bála ts Sutka Á'pád leventék. 
Himnusz, játssza a teventezauekar.
- SZÉCHENYI EMLÉKEST NAGYKÁL- 

NÁN N*gjSaina  kÖLOasege vasárnap áldo­
zott a legnagyobb rr’gyar emlékének. A 
SZMKE helyi szervezet*  áital rendezett Cn- 
n paiyt, mely a Dv r.ikovica vocdég’ő nagy­
termében zajlott le nagy közönség részvéte­
lével, Lányi Nándor nyitotta meg lelkes 
szavakkal. Rácz Ltjos ref. igazgalótanitó 
Széchényi életéi és munkásságát ismertette, 
Szomoiáoyi József lévai gimnáziumi tanár 
Széchenyiben a nagy nemzetőr velőt és kor- 
asakaikotó reformert méltatta. Wanger István 
rk. igazgatótanitó S échenyi aikoiáSMt ismer­
tette. Bura Gizella és Pion látván lic. tanuló 
szavallak, a kálnai iasoiák növendékei régi 
magyar dalokkal szerepetek. Buehna Vi mos 
esperesplébános beszéde várta be a szépsn 
sikerűit üanap lyt; Széchenyi lelkiségét is­
mertette s az ő példájának követésére adott 
buzdítást.

— VÁLTSUK BE SZÍVESEN VÖRÖS­
KERESZTES TAGDIJNYUGTÁINKAT. E,y 
ross.u megválaaatott peozbeasedő ie<kii*mo-  
retlensége miatt az 1940. évre szóló Vc-rös- 
keresztea tagdij'iyugtaeat csak most kü di 
szót a Vörös Kereszt Városi Választmány 
elnöksége. A pénz beszedését az ö ik. 
Ápolónői Szerveset vállalta hazafiaa köteles­
ségből Sajnos, sok helyen még a köteles 
udvariassággal sem fogadják őket, nem hogy 
beváltanál nyugtáikat. A Bars hasábjain 
sokat irtunk mar arról, hogy ások, akik a 
Csehszlovák Vörös Kereset tagjai voltak, 
automatikusan lettek tagjai a Magyar V5rös 
Karsszt Egyesület lévai fiókjának is Azon­
kívül birlapilag kértük fel mindazokat, akik 
ma Léván állashoz, keny^rkaresethaz jutot­
tak, lépjenek be as egyesületbe. Sokan kér­
désié. miért és milyen jogon kérjük erre 
őket ? Álért, mert ma minden msgyar ember­
nek legelső éa legszentebb kötelaasége a 
hazáját a Vörös Kérésit célkitűzésein ke­
resztül is támogatni. K-rjük prdig mindéit a 
felebaráti szeretet, az emberi együttérzés jo­
gáé trind«zok'ól, akik ma aránylag nyúzod

Amit meg kell írni
Az érsekujvári autóbusz csak Nagy- 

sallóig jár. Ezáltal Kissalló, Höl- 
vény, Barsendréd és Bajka kiesik 
a forgalomból Csak néhány kilo­
méteres úti különbség lenne, ha 
Lévára bejönne az autó4 usz. Talán 
segíthetne a Mávaut.

A rendőrség figyelmébe ajánljuk a jár­
dán kerékpározókat.

„Londont is foghatja rádiójával44 Ez 
ma már nem jó reklám a rádió- 
kereskedőnek. Figyelmeztetjük, ha 
még nem tudná.

A hatóság mikor fogja ellenőrizni az 
illemhelyek állapotát, a trágya­
dombok és a kutak egymásközti 
távolságát, amint azt a nyár elején 
kibocsátott hirdetményben beígérte. 
Tűrhetetlen állapotokat találna 

még ma is I

tan éln»k itt, van mit enni5k, van bo! mele­
gedniük, mig sokan a mesati orosz harctere­
ken talán vérbefagyva esdakelnek orvosért, 
ápolásért, meleg étáiért, meleg ruháért. As 
Iáién utjai kiszámíthatatlanok, jaj annak, aki­
ben meg ma is a hideg közöny, a aaivtelan-
• ég lesz úrrá I Lehet, hogy holnap a szívte­
lenek, vagy legkedvesebb hozzátartozóik sír­
nak bele a dermesztő orosz éjszakákba.

— ELJEGYZÉS. Guba Vilmos hernád- 
czányi tanító — Guba János tia — ejegyesto 
Kovfc? Böskét H rnídcaányoo.

— A LÉGO FIGYELMEZTETÉSE. Az el­
rendelt nyomtatványod (T.ndvaiók, Névjegy­
zék. Tájékoztat!*)  minden hátban kifüggesz­
tendő!. A háztulajdonosok ezeket a nyom­
tatványokat a Légoltalmi Liga irodájában 
(régi laktanya, földszint 44 az) naponta d. e. 
9—12 óra között szerelhetik be. E hó végéig 
minden háitu'sjdones igényelje e nyomtatvá­
nyokat, mert később mer nem less kapható 
és a hiányokból az ellenőrzés alkalmával kel­
lemetlenség származhat. Vezetőség.

— A BARSVÁRMEGYÉI ÁLTALÁNOS 
TANÍTÓ EGYESÜLET dec«möer 2-an tar­
totta te>szaöadu>aauuR utáni első közgyűlé­
sét a váro>házán. A közgyű Asen megjelentek 
Kocsor Gyu'a főispán, dr. Cssp'ovits János 
tankerti ati főigazgató, dr. Hstényi Rexaő al­
ispán, dr. Tóth Aatal líceumi ig«^ir«tó, dr. 
Hencz Auré' tanfelügyelő es közel 800 tanító. 
A Magyar Hiszekegy elmondása után Heck- 
m»nn István elnök tartott Dagvszabásu meg­
nyitó beszédet. Dr. Padányi Frank Antal tan­
ügyi főtanácsos „Időszerű nevelői kérdések*  
címen pé dákkal fűszerezett mályhataau elő­
adásában a gyakorlati pedagógia kérdéseit 
vilájtotta meg. B «rdos Lajos, a Z n-n.űré- 
sseti Főiskola tanara a magyar népdal érté­
keire es összetartó erejére mutatott rá Le­
bilincselő e ő.dása óraiad sikert ért el. B- uch 
Imre jeantest tett az ujjaep tett Tanitok Ha­
záról. A közgyű és jegyzőkönyvi köszönetét 
mondott Léva városának és a híz ügyét ve­
zető auratoriumnak odaadó, fáradhatatlan éa 
Őnxeilen keze eseért. Ciapiovits Jözaef dr. fő­
igazgató először is e.ismerését fejezte ki a 
bars honti lanitóaág meusaaiias alatti gerin­
ces viselkcdáséert, majdp dig a tanitói hiva­
tás szentségéről beszé l. Farkai Karó y is­
mertette az egyeaüet alapszabályait, amit 
egyhaogulag el ogadiak, Ezután megtartották 
a választásokat. E nők lett Heckmann látván, 
társelnök K«nyar István, titkár Dóka Sán­
dor, I. jegyaő Féja Tibor, II. jegyző Kollá- 
rorits Lászió, pínztárnok Peksrik Vimos, 
ellenőr V.rsaoyi István, számvisagáiók : Van- 
ger István, Kova esik Komé*,  PatCcs Géza, 
választmány: Be uch Imre, Farkas Karoly, 
Ssarka Zsigmond, Litlera Jöaaef, Kovács 
János. H ckmann István elnök sárőbeszédében 
méltatta az eltávozott dr. Marisa Dénes és 
dr. Kiéri János tanfelügyelők érdemeit éa 
üdvözölte dr. Hetet Aurél uj tanfelügyelőt. 
A közgyűlés a Himnusz hangjaival ért véget. 
A közgyűlés hódoló táviratot kü dötl Horthy 
Miklós kormányzónak és üdvöslő táviratot 
Haman Bálint vallás és közoktatásügyi mi- 
niaatarnek.

1EGYEZZUNK karácsonyhoz erdélyi nyeremény kölcsönt
A LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL!
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— GYÁSZHIR. Bal)*  Ferencet *1  Eső 
Magyar Bizt. T .rssiág ilkalkalmaiottját sú­
lyos csapéi érte. Egy hét alatt két leányét, 
a 17 éves Vilmát és a 21 érés Gizellát va- 
asitetle el.

— ELJEGYZÉS Miczkó Mária és Csikkel 
Jöxaef jegynek. (M k. é. h.)

— MA MÉG NYITVA VAN A BAZÁR 
a Zárdabsn, siessen karácsonyi ajándéktár­
gyait beaserexni.
- A LÉVAI RK EGYHÁZKÖZSÉG kép- 

viselőlestü ele kedden tanon ü ésao letár­
gyalta és egyhangúan eltcgadia a jövő évi 
költségvetést, meiy tizezer pengő körül mo­
zog. Az egyházközségi adót az előző éti 
mértékben állapították mag.

— KÓRODI GYULA LÉVÁN JÁTSZIK. 
Korody Gyula a Felvidéknek a cseh meg­
szállás alatt kedvenc prímását a régi emlé­
kek visszahozták a Felvidékre a jelenleg Lé 
vén játszik az ozmántéri Kovács élteremben. 
A cseh megszállás idején édssbus magyar 
nótáival msgyar missziót végzett s amerre 
megtordu t, a .csirdáskiráiy" jelzővel dini 
tették. Régi barátai a hallgató', a magyar 
nóta szerelmesei őszintén örülnek a viszont­
látásnak.

— A LÉVAI LÍCEUM és tanítóképző in­
tését .Toldy Mik ós sportköre*  november 
29 án tánccal egybekötött műsoros .M ku- 
lás-eetu ct rendezett az intézet tornaterms- 
ben. As esten az iskolákon kisül a varos! 
közönség is nagy számmal vett részt. Leie- 
ményességgel ösazeálliiott műsor a közönség 
részéről méltó e ismerést nyert. A műsor si­
kerében nagy szerepe van az intézet törekvő 
ifjúságának, főleg a benlakó negyedévei ta­
nítójelölteknek, valamint a tanári kar közül 
Bsnsdek Istvín éa Lovas László tanároknak. A 
bevételt a léli sportok felkarolására fordítják. 
Felkérjük egyben Láva város sportkedvelő 
közönséget, hogy a december 13 én, délu 
tán 8 órakor megtartandó NOTESZ jelváoy- 
aseraö versenyén minél nagyonb számban 
jelenjenek meg.

— A CUKORRÉPA LESZÁLLÍTÁSA vár- 
megytnkbea beiejúzési nyert, ki Atagtar- 
mós magyar ho dánként száz métermazia. 
A kiazedéii munkánál időnként munkás­
hiány volt.

— KŐTELEZŐ AZ IDEI ÉRDÖVÁGÁ8 
ELVÉGZÉSE. Vármegyénk főispánja uunt 
koseiiat.ai kormánybiztos, elrendaite, hogy a 
vármegye terű étén micden erdőbirtokos ki­
vétel nélkül köteles erdejében as idei ese­
dékes vágást kihasználni. A vágást az etdő- 
faifigyeiőseg szigorúan ellenőrizni fogja év a 
rendelkezést be nem tartó erdőbirtokosokat 
megbüntetik.

— A KISALFÖLDI MEZÖGAZD. KA 
MARA (Komárom) Györbin aaop a.amu gaz- 
dasózónseg raaaveieieval tartotta meg esévi 
ősei rendes közgyűléséi. Győr városa, amely 
azelőtt a F laödunantui Meiőga. d-sági Ka 
mara azéihalye volt, geadagyüiesea kapcsán 
első Ízben köszöntötte a város falai között 
a visszacsatolt terű etek magyar gazdakö- 
zönaegét, mint erről dr. GuOt Bé.a járási 
mezőgazdasági bizottsági einös, közgyü évi 
tolssóialasaban megemlékezett. Jól eső ér­
zéssel vették a felvidéki vármegyék gazdei 
tudomásul, hogy őket nem caak vendégként, 
hanem testvérként is fogadtak. A Kamara 
elnöke Razgha Karoly elnöki megoyitó be­
széde után a Kamara igazgatója, Sttrássik 
Andor Dénes ismerteire a Kamara működését.

— AZ IFJÚ REPÜLŐ ifjúsági foyóirat 
első szama ugyai csak most jelent meg. A 
lap vezércikkei Ember Sindor képviselő, a 
Magyar Aero S.öveiség elnöke irta Nagyon 
érdekes a 9 hengeres model benzinmotorról 
és ss ÖJd vagy modelezés című cikk. A csu- 
psssaruy modelekről, a rrpülöhöaók harcteii 
élményéiről is érdekes beaiámoót tálé uuk. 
A rendkívül érdekes szám igen sok cikke 
közül küön emlitast érdeme', hogy a lap 
eredeti műhelyrajzot Is közöl. A tartalmas 
foyóirat, mint a Magyar S árnyak testvér­
lapja, mindenütt kapható. Mutatványasámot 
a két lap kiadóhivatala (Budapest, VII. Ki- 
rá.y-u 89) kívánatra ingyen küld.

— BARSENDRÉDEN as ifjúság Bsluch 
G.ula kautortanitó vezetésével a téli segély­
akció javára szépen sikerült sainielöedást 
rendezett. Majd as utána kővetkező tánevi 
galmat 18 magyarruhás pár palotás tánca 
vezette be As rndrédi leányok az érmelegitő- 
ket is bői*  honvédeink részére.

— MEGÖLTE A SZÉNGÁZ. Bátovszky 
János lévai munkáé, hogy éjszakára meg­
mentse a Biobajában s meleget, kivette • 
kályhacaővet, a kéménylyukat pedig papír­
ral elsárta. Reggel Bttovezkyt hóban lelték 
as Agyban, feleségét p"dig súlyos avéngáz- 
mérgezésaeí a kórházba szállították. Felesé­
gét t>z mentette meg, hogy éjszaka több­
ifiben kint volt.

— ARANYDISZOKLEVELET nyert Buda­
pesten az országos magyar nótapalyázaton 
Ssáaz Karoly, a lévai strand étterem kar*  
mestere.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Gyurek Mária leánya Mária — 

Lelovszky Pál Sebő Rozália leánya Mária — 
Horánszky Sándor Pigler Erzsébet leánya Erzsébet 
Katalin — Nádasdy Ferenc Racsko Mária leánya 
Éva Mária.

HÁZASSÁG. Kósa Károly ref. Babindák Jolán rk.
HALÁLESETEK. Pahsi Kálmán 58 éves — özv. 

Boros Istvánná sz Dudás Judit 85 éves — Bállá 
Vilma 16 éves — Bátovszky Lajos 29 éves — özv. 
Zuckermann Józsefné sz Deutsch Dóra 73 éves — 
Bállá Gizella 21 éves

A lévai járás főszolgabirájától.

Szám: 9073 1941.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem hogy a lévai járás főszol­

gabírói hivatalánál elfekvő 1939. év 1940. 
évekből származó elkobzott és gazdátlan jó­
szágoknak az 1909 évi 105 000 számú B. M 
rendelet 51 § a alapján nyilvános árverésen 
történő eladását elrendeltem, ezek 1941. évi 
december hó 22-én délelőtti 9 órakor 
kezdődő és a főszolgabírói hivatal 7 számú 
szobájában megtartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz ellenébe eladatnak.

Léva 1941. évi november hó 30-án.

MAILÁTH s. k. 
főszolgabíró.

Veszek 3—5 hold szántóföldet. Cim a 
kiadóban. 787

|/~r 4--— _.ünnepekre élő dunai ha- 
r\araCSOnyi lakra tisztelettel kérem 
szives előjegyzésüket. Lachky. 886

L| I < ismét Moravcsiknál vegyen. Léván, 
rralal Horthy Miklós ut 77. 871

Tanul A ,elvéletil< Prachár István bádo- 
I aflUIO gosmesternél, Léván. 832

BIZTOS BEFEKTETÉS 
óriási nyerési esély 
a 4%-os Erdélyi nyeremény-kötvény.

Jegyezze a

Barsmegyei Népbanknál vagy fióktelepeinél, 
ahol készséggel nyújtanak felvilágosítást.

Megindult az erdélyi 
kölcsönjegyzés.

A 4 °/0-kal kamatozó állami (erdélyi) 
nyereménykölcsön kötvényei előnyös 

feltételek mellett már jegyezhetők 

200 -100—50 P. ti. é. címletekben a 

Lévai Takarékpénztárnál. 
A kisorsolandó 25779 drb. nyeremény 

összege 46 5 millió pengő, a sorsolás 

már 1942. január 2 án kezdődik. A 

kölcsön visszafizetése 1944. évben 

indul meg és 1961-ig a teljes 100 

millió pengő visszafizetést nyer. A 
kölcsön jegyzése hazafias köte­
lesség. Azért Karácsonyra a leg­
szebb ajándék a 4 °/0-os kamatozó 
állami (erdélyi) nyereményköl- 
csön I

Lévai Takarékpénztár

Nyilttér*)
MAGYARSÁG

lapkiadó r. t. Budapest, 1941 nov. 15.
szerkesztősége

BUDAPEST,
II. Hunyadi János-út 2.

Telefon : 15-60-10

Helyreigazítunk
Lapunk 1940. évi február 21-iki számában 

„Öt belpolitikai hirecske*  cimű cikkünkben, a 
4 számú bekezdés alalt egy lévai vonatkozású 
hirt közöltünk. Ebben — hibásan szerepeltetve 
dr. Rápolthy Nagy Tibor szolgabiró ür nevét 
— azt irtuk, hogy nevezett szolgabiró úrnak, 
egy, a b. Majthényi személyével kapcsolatos röp­
cédula terjesztésében, annak szerzésében szere­
pe volt, s hogy a röpirat szerzőjét megállapítandó 
nyomozati eljárás során önként s önmagát 
jelenfette be szerzőnek.

Megállapítjuk, hogy e közlemény ezen állí­
tásait téves információ alapján irtuk meg ; dr. 
Rápolthy Nagy Tibor szolgabiró úrnak sem 
a röplap megszövegezésében, sem annak ter­
jesztésében szerepe nem volt A téves közle­
ményért bocsánatot kérünk.
_________ Magyarság.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelős­
séget a szerkesztőség.
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HASZNOS TALÁLMÁNY FU»y Vilmos 

•I>b<dt*i  gylroi bebiionyi’oiti, hogy • 
.Termi*  hfi'okoiA tilálmáiyári1, amelyet 
miödeo kályhára lehet ilkelmazni, • fele 
tüzelőanyagot lehet megtakarítani. Kívánatra 
ingyen Hdm tájákoitatót bűd.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetetlen leányaim 

elhunytával nagy fájdalmunkat együttérző ben­
sőséges részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás köszönetét.

, BÁLLÁ FERENC 
és családja.

SPORT
Lévai TE— Felaögödi TK 2:0 (1:0).

(Bajnoki.)

A lévai csapat az évad leggyengébb játé­
kát nyújtotta. A sérült Boross nem játszott, 
Németh I. a mérkőzés ele én agyrázkódást 
szenvedett és szinte öntudat nélkül játszott. 
Ez azután megbontotta a szokott csatarendet. 
Ez az oka, hogy csak Németh I, Matulányi 
és Horváth II. érdemel dicséretet. Góllövök 
Németh II. és Novák. Ismét Mártonvölgyi 
volt a biró. Erősen tartja rossz formáját.

MA ERCSI ELLEN |ÁTSZIK AZ LTE 
bajnokit Ercsi 6:1 re verte Esztergomot. Igy 
a kerület egyik legjobb csapata. Reméljük 
LTE szívvel játszik. Ez és a lévai közönség 
buzdítása meg fogja hozni az első helyet, ami 
az őszi bajnokságot jelenti. A csapat lelkesen 
készül, a közönségen a sor.

a T U N G S R A M ’

mWTOR]/
. VASÁRNAP A GIMN KOSÁRLABDÁZÓI 

ÉS KARDVIVÓI Esztergomban a városi gimn. 
és a Ferences gimn. növendékeivel mérték 
össze röiket A kosárlabda körmérkőzést a 
lévai gimn. nyerte két győzelemmel vereség 
nélkül

Részletes eredmények:
Lévai gimn. - Ferences gimn. 19 : 18.
A lévai gimn.: Kiszling, Neugebauer, Hang- 

gos, Gubik, Birner összeállítású csapata ne­
hezen, de lelkes játékával megérdemelten 
győzött.

Lévai gimn.—Városi gimn. 23 : 22.
A Hörömpöly, Hámornyik, Surányi, Róm, 

Lója. Csere: Szvetlánszky játékosokból álló 
csapat ugyancsak szép játékkal győzött.

Á kardvivók: Flusser, Feiner, Szabados, 
Lévavári összeállításban a Városi gimn. ellen 
8 : 8 arányú döntetlent értek el. Flusser 4, 
Feiner 2, Szabados és Lévavári 1 — I győ­
zelmet szerzett. Az országos KISOK bajnok­
ságon 2 helyezett Ferences gimn.-tói azon­
ban 9 : 3 arányú vereséget szenvedtek szép 
küzdelem után. Feiner 2, Flusser 1 szerezték 
a győzelmeket.

EGY LELKES SPORTBARÁT hozzánk 
intézett írásában felpanaszolja a meccseket 
látogató közönség elítélendő magatartását az 
LTE játékosaival szemben, akiket különféle 
sértő jelzőkkel illet játék közben. Az LTE 
szurkolók és a csapattal együttérzők nevében 
rámutat a csapatot vidékre is elkísérő sport­
barátokkal szemben a hazai közönség egy. 
részének elítélendő magatartására azokkal 
szemben, akik a Bajnokságban és a Kupában 
meglepő eredményeket értek el.

189.1 nyarán lAtogatott el másodízben hozzánk Kneipp. 
Az egykorú u|sAguk nokat Irtait látogatásáról: ezekben 
aok olyan érdeken feljegyzési találunk, melyek a 
közönséget ma Is nagyon érdeklik és figyelmét lekötik.

NAGY ESEMÉNY VOLT
az az előadás, melyet Kneipp 1893. június 13-án a Margitszigeten 
tartott. Budapestről és egész Magyarországról rengetegen gyűltek össze, 
hogy meghallgassák. Egyszerű polgárok, katonatisztek, előkelőségek. 
A felső vendéglő nagyterme kicsinek bizonyult, akkora volt az érdeklő­
dők tömege. S beszéde végén szűnni nem akaró ünnepléssel köszönték 
meg neki azt, amit mondott és amit az emberiségnek adott: azt a jó 
tanítást, hogy mindenben tartsunk mértéket, éljünk természetszerűen 
és együnk-igyunk észszerűen.

Sok régi bölcsességet elevenített fel előadásában Kneipp, de sok 
új tanítást is fűzött azokhoz. S később, mint munkás életének és fárad­
hatatlan tevékenységének koronáját, adta nekünk pompás felfedezését, 
a Kneipp malatakavt -t. Azt, amelynek minden kávézó asztalon ott a helye. 
Mint a természetes életmódhoz segítő egyik kiváló eszköznek, mert a Kneipp malátakávé. 
az a malátakávé, melyet maga Kneipp adott nekünk.
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Léva megyei város polgármesterétől. 

Szám: 10.693-1941. Dr. Va.
TÁROY; Mértékek hitelesítése.

Hirdetmény.
A m. kir. mértékhitelesítő hivatal közli az 

érdekeltekkel, hogy f. hó 12, 13, 15. és 16-án 
Léván, Gömbös Gyula u. 13. szám alatt 
időszaki hitelesítéseket tart.

A mértéktörvény szerint mindenki, aki 
adásvételnél, részkimérésnél, ármegállapításnál 
(pl. gazdálkodók a baromfi eladási árát a 
maximáltár alapján súly után) a mérés helyes­
ségének ellenőrzésénél s általában bárminemű 
szolgáltatás terjedelmének megállapításánál 
mértéket vagy mérőeszközt használ, akár 
iparos, akár kereskedő, akár gazdálkodó, 
tartozik azt kétévenként időszakos hitelesítés 
alá bocsátani.

A mezőgazdaságok — gazdálkodók — a 
megállapított hitelesítési díjnak csak a felét 
fizetik, ha a hitelesítési bélyegük érvéuye még 
nem járt le.

A mértéktárgyakat portól, rozsdától és 
egyéb piszoktól gondosan megtisztítva kell 
hitelesítésre bemutatni.

Az 1907. V. t. c. 16. §-ában megállapított 
időszakos hitelesítés megszegése, a hivatko­
zott törvény 32. §. és a 36. §-ai szerint 
szigorú pénzbüntetést és a mérőeszközök el­
kobzását vonja maga után.

Léva, 1941. december 5.
Dr. LEHOTZKY s. k. 

polgármester.

rí I ■ egy 480 C-es szőlő a Hidegol- 
tlduO dalon. Érdeklődni lehet Berzsenyi 
utca 8. alatt. 758

’ 'I készítessen az ere- 
VJkmanyairoi delivel egyenlő fo­
tókópiát Foto-Rusznáknál, Léva. 635
Pl «-l ' Sebestyén u. 5 sz. ház. Érdek­
ül 300 lödni lehet Sebestyén u. 6 szám 
alatt Kati néninél. 865

\/ | • I I középnagy eladó. Mik-Vaskalyha SZáth u 28. see

I ■ I I levő cseépkályha eladó-
jokaroan Megtekinthető Katoaa Vil­
mosnál, Nagysallóban. 869

1/ I 1942. év febr. 1-ei belépésre
IXereSeK Olyan önálló gyakorlattal biró 
iparost, aki mindenféle mezőgazdasági gépek, 
szeszgyári gépek, egyenáramú dinamók, fagáz 
motor szétszedését és Összerakását, megjaví­
tását, réz öntést, esztergapad kezeléséét, oxi­
gén heggesztést, gyakorlattal érti. Konventios 
fizetési igényüket és bizonyítványaikat Temp­
lompusztai bérgazdaság Kolta címre küldjék 
be.______________________________________ 870
£|_J- Ó léván kisebb szőllö kiültetve. 
LlőOO Érdeklődni lehet Vökön, Horthy 
Miklós ut 11. 877

Cl J ' két ház, szoba konyhás, olcsón'
CiaOO Bővebbet VIII u. 14. 878

.....vaskályhát (nagyot) vennénk. 
NjntOtt Engel bet. társ. 879

l/'í l • £• felvétetik, Baroska.Kifutofiu__________________________ 881

P| J - egy horganyzott pléhböl készült 
CIŐGO gyermek-kád, 8 méter zöld gumi 
szőnyeg: Deák Ferenc u. 12 alatt. 882

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárváki.r^ ívvai i iouii unnaiittin, I lauiUéVCgy cn c3 naularVaK

ígí Vagyonőrző Vállalatával
ŐRZÉSI DIJ : 
havi 1 P-töl.

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség I

KERESZTÉLY 
hirneves zongoraterme 

BUDAPEST 
Vilmos császár-ut 66.

Legjobb zongorák legolcsób­
ban, részletre is.

Csalódás nem érheti I

Tisztelettel értesítem Léva és kör­
nyéke nagyérdemű közönségét hogy 

élő dunai halak
ismét állandóan kaphatók. Minden 
pénteken szeletelve.

Márton István
fűszer és csemegeüzlet — Léva. 

Telefon 175

NINCSEN PÁBJA
a

„GARAMVÖLGYI"

likőr különlegességeknek!

Gyártja: KERN OSZKÁR 

Garamvölgyi Rum- és 

Likőrgyára L É VÁ N.

Gyártelep: Barsi u. 7. — Telefon 243. 
Eladási iroda: Werbőczy-tér 1. — Tel. 8.

Bel- és külföldi kerékpárok!
Gramofon lemezek!

Telefon: 130.

Fegyvergyári vadász és céllövő 

fegyverek!
Töltények és vadászati cikkek !

Nagy Biztosító Intézet 

keres 
föügynökségi vezetőt.

Kizárólag szakmabeli fiatal 

őskeresztény urak részletes 

ajánlatait kérjük Január" 

jeligére a kiadóba.

VÁROSI
MOZGOFÉNYKBPSZINHAZ
Dec.. 7. vasárnap 2-4, ’/<7 és *̂ 9  ó. 
Dec. 8. hétfő 2-4, 144 és 1j29 ó.

Bemutatjuk az idei filmévad nagy­
sikerű magyar filmjátékát

Elkésett levet
Főszereplők: Szörényi Éva, Uray
Tivadar, Dénes György, Makláry. 

Nagy kisérő műsor:
A jég fejedelmei
Gyönyörű sportfilm. Magyar híradó.

Dec. 9. kedden este 1 47 és ’!a9 ó.
Dec. 10. szerda este 147 és 1 a9 ó.
D.c. 11. csütörtök este */47 és 1 g9 ó.

Az idei legnagyobb francia film

Mindenért fizetni kell
Főszerepekben a legnagyobb fran­
cia színész Harry Baur. Történet 
a szerelem és a hideg paragrafusok 
küzdelméről, egy ügyész megható 
emberi tragédiájáról. Ufa híradó I

Dec. 12. péntek este ‘/,7 és ',9 ó.
Dec. 13. szombat este */«7 és '/,9 ó.
Dec. 14. vasárnap 2 4. */,7 és ‘/,9 ó.

A Metró nagy világfilmje Wallace 
Beerry legnagyobb, legszebb sikere

Nagyszerű és izgalmas történet a 
kemény öklü, de aranyszívű vad­
nyugati férfiak életéből. A másik 
főszereplő az uj amerikai gyer­
meksztár a máris világhírű Leó 
Carilló. — Magyar világhiradó!

Következő műsorunk: a dolgozónők 
filmje: Egy lány, aki mindent tud 
Magda Schneider.

Jön I Jön I Egy asszony három élete. 
Charles Boyer és Betta Davis világfilmje.

Nyomatott',Nyitrai és Hrsa könyvnyomdádban. Livin


